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OLIMPIADA DE LIMBI ROMANICE - LIMBA FRANCEZĂ 
Etapa națională 

Cluj Napoca, 10 aprilie 2023 
CLASA a VIII-a INTENSIV 

  
BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE 

 

• Se punctează orice formulare/modalitate de rezolvare corectă a cerinţelor.  

• Nu se acordă puncte din oficiu. Rezultatele se apreciază cu punctaje cuprinse între 0 și 100 de 
puncte. 
 

SUBIECTUL I  Compréhension écrite / 30 points  
 
C1  2 x 3 points/ réponse correcte = 6 points 

1. = c. une interview publiée sur Internet 
2. = b. de ce qui a motivé son choix de carrière  

 
C2  5 x 3 points/ réponse correcte = 15 points 
 

AFFIRMATION VRAI FAUX 

a. Peu de candidats ont participé aux sélections pour devenir astronaute, 
organisées par l’Agence spatiale européenne.  
Justification : « …l’Agence spatiale européenne l’a choisie pour devenir 
astronaute parmi plus de 22 000 candidats ! » 

 X 

b. Sophie Adenot ne semble pas se réjouir de sa réussite. Elle s’y 
attendait. 
Justification : « J’ai ressenti une explosion de joie, car c’est complètement 
dingue… » 

 X 

c. Pour Sophie, devenir astronaute c’était une décision prise en plusieurs 
étapes. 
Justification : « Oui ! J’ai eu deux déclics. À 10 ans, d’abord, j’ai lu la 
biographie de la physicienne Marie Curie et je me suis dit que j’avais envie 
de faire des sciences. Ensuite, en 1996, quand j’avais 14 ans… » 

X  

d. Sophie Adenot est la première femme astronaute française.  
Justification : « … il y a eu la mission spatiale franco-russe Cassiopée, à 
laquelle participait l’astronaute française Claudie Haigneré. » 

 X 

e. Elle a été surtout soutenue par sa famille dans la poursuite de son rêve.  
Justification : « Mes parents, oui. En revanche, j’en parlais assez peu en 
dehors du cocon familial, auprès de mes camarades. Peut-être par peur 
d’être moquée. » 

X  

 
On accorde la totalité des points si le choix V/F et la justification sont corrects, sinon aucun point. 

 

 
C3  2 x 4,5 points/ réponse correcte = 9 points 

a. Parce qu’elle avait peur de la réaction de ses amis.  
b. Elle considère qu’elle a encore beaucoup de choses à apprendre, beaucoup d’épreuves à passer 

afin d’atteindre son but. / Elle considère qu’elle n’est qu’au début de son parcours.  
 
Remarque : Pour le sujet de Compréhension écrite on ne pénalise pas les erreurs d’orthographe ou morphosyntaxiques, 
sauf si cela empêche le sens ou la cohérence de la phrase. 
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SUBIECTUL al II-lea             Structures linguistiques / 30 points   
SL1  10 x 2 points/ réponse correcte = 10 points 
 

a. il faisait 
b. tu prennes 
c. il voudrait/ il veut 
d. il a sorti/ il avait sorti 
e. vous puissiez 

 
SL2  12 points : 
 

a. lui - 1 pt 
b. leur – 1 pt 
c. y – 1 pt 
d. leur en – 3 pts ( 1 pt chaque forme, 1 pt l’ordre des pronoms) 
e. le lui – 3 pts ( 1 pt chaque forme, 1 pt l’ordre des pronoms) 
f. les y– 3 pts ( 1 pt chaque forme, 1 pt l’ordre des pronoms) 

 
SL3  2 x 4 points/ réponse correcte = 8 points 
 
Remarque : On accepte toute phrase qui respecte l’acte communicatif demandé. 

 
 
SUBIECTUL al III-lea  Production écrite / 40 points  
Respectarea cerinţei (tip de producţie – 3p, număr de cuvinte – 2p) / 5p 
Corectitudine socio-lingvistică (adaptare la destinatar, context, respectarea cerinţelor comunicative) /5p 
Capacitatea de a relata fapte / evenimente/ acțiuni şi de a exprima emoţii / sentimente / impresii / 10p 
Corectitudine morfosintactică / 10p 
Lexic: varietate şi corectitudine / 5p 
Coerenţă, punere în pagină / 5p 
 

 

 
 


